

### 3.5.2 Барвінківський район

Місцева схема екомережі району складається з земельних ділянок двох екокоридорів місцевого значення: Орільського та Берецького. Загальна площа екомережі району – 3844,8 га.

#### *Орільський екокоридор місцевого значення*

Екокоридор проходить долиною р. Бритаї, у його складі дві ключові території.

##### **№ 92 «Бритаї»**

##### **Орнітологічний заказник місцевого значення**

**Площа** 158,0га

**Місце розташування** Біля с. Нова Миколаївка

**Коротка характеристика** Територія включає два озера із заболоченими берегами, високотравні та осокові болота, засолені луки, цілинні степові ценози на правобережжі р. Бритаї. У складі орнітокомплексів раритетні види, занесені до ЄЧС (деркач), ЧКУ (кулик-довгоніг, поручайник), ЧСХ (понад 15 видів). На території розташовані колонії чаплі сірої та чепури великої, крячків (к. чорний, к. білощокий, к. білокрилий), куликів (чайка, коловодник болотяний, грицик великий, пісочник малий), поселення гуски сірої, лебедя-шипун, качок. Тут гніздиться рідкісний вид горобцеподібних птахів – очеретянка індійська (ЧСХ). У міграційний період концентруються для відпочинку та годівлі численні зграї водно-болотних та навколоводних птахів. У складі рідкісної фітобіоти 3 рослинні угруповання та 3 види рослин, що охороняються на Харківщині.

##### **№ 93 «Жуплеватське»**

##### **Орнітологічний заказник місцевого значення**

**Площа** 40,0га

**Місце розташування** Біля с. Мечебилове

**Коротка характеристика** Частина балкової системи з мілководним озером із заболоченими берегами в днищі та цілинними степовими ценозами на схилах. У складі орнітокомплексу раритетні види, занесені до ЄЧС (1), ЧКУ (1), ЧСХ (10). На озері гніздиться лебідь-шипун, пірникоза сірощока, п. мала, тут знаходиться колонія крячків (к. чорний, к. білокрилий, к. білощокий) та поселення очеретянки індійської. Рідкісна фітобіота представлена угрупованнями ковили волосистої (ЗКУ) та 9 видами степової флори із ЧКУ і ЧСХ.

#### *Берецький екокоридор місцевого значення*

Екокоридор проходить долиною р. Берека, у його складі три ключові території.

##### **№111 «Дмитрівський»**

##### **Гідрологічний заказник місцевого значення (зарезервований)**

**Площа** 39,7га

**Місце розташування** Околиці с. Дмитрівка

**Коротка характеристика** Ділянка долини р. Берека, що включає степові ценози, заплаву із старичними озерами, високотравними та осоковими болотами, засоленими луками. У рослинному покриві степових схилів балки представлені рідкісні рослинні угруповання ковили Лессінга та к. волосистої (ЗКУ), у заплаві – ценози молочки приморської, кермеку донецького, полину сантонінського, водяної сосонки звичайної (ЗСХ). Рідкісну флору репрезентують 3 види із ЧКУ та 10 видів із ЧСХ. У складі орнітокомплексів представлені раритетні види, занесені до ЄЧС (1), ЧКУ (3), ЧСХ (15). Тут розташовані поселення журавля сірого, лебедя-шипун, гуски сірої, колонії чапель (чепура велика, чапля руда), крячків (к. чорний, к. білокрилий), куликів. Ділянка заплави є місцем зупинки для відпочинку і годівлі мігруючих водно-болотних та навколоводних птахів.

**№112 «Слобідський» (Тамбовські фортифікаційні укріплення)  
Регіональний ландшафтний парк  
(зарезервований)**

**Площа** 140,4га

**Місце розташування** Околиці с. Мар'ївка

**Коротка характеристика** Залишки фортифікаційних споруд Української укріпленої лінії, що збудована протягом 1731-1742 років силами українського козацтва та селян. Тамбовська фортеця розташована на лівому березі р. Берека. У рослинному покриві на схилах фортеці добре збережені угруповання справжніх різнотравно-типчаково-ковилових і різнотравно-злаково-чагарникових степів, у заплаві – ценози засолених та заболочених луків, прибережно-водні угруповання. У складі раритетної фітобіоти 2 формації із ЗКУ та 5 із ЗСХ, 4 види із ЧКУ та 13 із ЧСХ.

**№ 113 «Заплава р. Сіверський Донець»  
Водно-болотне угіддя**

**Площа** 1873,0га

**Місце розташування** Околиці с. Грушуваха

**Коротка характеристика** Угіддя включає фрагменти заправ р. Сів. Донець та р. Берека зі старицями, болотами, луками і типовим комплексом заплавних ценозів: справжні, заболочені, засолені луки, прибережна та справжня водна рослинність. У складі рідкісної рослинності угруповання справжніх водних рослин (ЗКУ) та луків (ЗСХ), раритетна флора репрезентована 11 видами, що охороняються в Україні або на Харківщині. На території представлені орнітокомплекси з рідкісними видами, занесеними до ЄЧС (1), ЧКУ (2), ЧСХ (понад 10). У міграційний період в угідді зупиняються для відпочинку і годівлі численні зграї водно-болотних птахів (гуси, качки, чаплі, мартини, крячки, кулики), спостерігаються осінні передміграційні скупчення журавля сірого (ЧКУ).

# СХЕМА ЕКОЛОГІЧНОЇ МЕРЕЖІ БАРВІНКІВСЬКОГО РАЙОНУ



## Територіальні структури екомережі

**IV.** Орільський екокоридор місцевого значення

**VI.** Березький екокоридор місцевого значення

## Структурні елементи екомережі

### Ключові території

**території природно-заповідного фонду**

**водно-болотні угіддя**